
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

Κύπρου του 2023 Νόμος του 2022» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χρύσης Παντελίδης Σωτήρης Ιωάννου 

 Χάρης Γεωργιάδης Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Ονούφριος Κουλλά Μη μέλη της επιτροπής: 

 Σάβια Ορφανίδου Σταύρος Παπαδούρης 

 Αντρέας Καυκαλιάς  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 20 

Φεβρουαρίου και στις 6 Μαρτίου 2023.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν 

και παρευρέθηκαν ο πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) και 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου 

παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Άριστος Δαμιανού και Ηλίας 

Μυριάνθους. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, ο 

προϋπολογισμός της ΕΚΚ για το 2023 είναι πλεονασματικός και προβλέπει συνολικές 

δαπάνες ύψους €13.846.359 και έσοδα ύψους €14.132.074, τα οποία θα προέλθουν 

από κρατική χορηγία (€5.000.000) και άλλα έσοδα (€9.132.074). 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, τα έσοδα της ΕΚΚ για το 2023, πέραν της κρατικής 

χορηγίας, προβλέπεται να είναι αυξημένα σε σύγκριση με τα αντίστοιχα έσοδα για το 

προηγούμενο έτος και θα προέλθουν κυρίως από: 

 



 2 

1. ετήσιες εισφορές, αιτήσεις αδειοδότησης και εξέταση αιτημάτων από Εταιρείες 

Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών (ΕΠΕΥ) και το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου 

(ΧΑΚ) (€6.193.404),  

2. ετήσιες εισφορές, αιτήσεις αδειοδότησης και εξέταση αιτημάτων από Οργανισμούς 

Συλλογικών Επενδύσεων σε Κινητές Αξίες (ΟΣΕΚΑ), Εταιρείες Διαχείρισης 

ΟΣΕΚΑ και Οργανισμούς Εναλλακτικών Επενδύσεων (ΔΟΕΕ) (€1.305.377),  

3. ετήσιες εισφορές, αιτήσεις αδειοδότησης και εξέταση αιτημάτων από Εταιρείες 

Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών (ΕΠΔΥ) (€376.228),  

4. ετήσιες εισφορές, αιτήσεις αδειοδότησης και εξέταση αιτημάτων από εισηγμένες 

εταιρείες στο ΧΑΚ (€129.744),  

5. εμβάσματα από τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (€240.000), 

6. άλλα έσοδα που αφορούν μεταξύ άλλων στην πιστοποίηση προσώπων και στη 

διοργάνωση σεμιναρίων προς τους εποπτευομένους (€1.157.321). 

 Οι συνολικές δαπάνες της ΕΚΚ για το 2023 προβλέπεται να είναι αυξημένες σε 

σχέση με τις αντίστοιχες δαπάνες για το έτος 2022 και αφορούν στα ακόλουθα: 

1. Αντιμισθία των μελών της ΕΚΚ και αποδοχές προσωπικού (€8.558.962). 

2. Δαπάνες λειτουργίας (€4.409.187). 

3. Κεφαλαιουχικές δαπάνες (€778.210). 

4. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€100.000). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος ο πρόεδρος της ΕΚΚ ενημέρωσε την 

επιτροπή για το όραμα και την αποστολή της ΕΚΚ, για την αναπτυξιακή πορεία του 

τομέα των επενδυτικών υπηρεσιών, καθώς και για τις προκλήσεις που αυτός 

αντιμετωπίζει.  Παράλληλα, κατέθεσε στοιχεία σε σχέση με τις εποπτευόμενες από την 

ΕΚΚ οντότητες και τις υπό εξέταση αιτήσεις αδειοδότησης οντοτήτων. 

 Σύμφωνα με τον ίδιο αξιωματούχο, οι προκλήσεις που καλείται να αντιμετωπίσει η 

ΕΚΚ ως εποπτική αρχή αφορούν μεταξύ άλλων στη χρηματοοικονομική και ρυθμιστική 
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τεχνολογία, στη διαχείριση και επεξεργασία των δεδομένων για τους εποπτευομένους, 

προκειμένου να ενισχυθεί η εποπτεία του τομέα, στην έγκαιρη υιοθέτηση ευρωπαϊκών 

νομοθεσιών που σχετίζονται με εποπτικά θέματα, σε εξελίξεις του τομέα, νέα προϊόντα 

και υπηρεσίες, στον οδικό χάρτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την πράσινη οικονομία, 

καθώς και στη διατήρηση της ευελιξίας και της κατάλληλης στελέχωσης της ΕΚΚ.    

 Επιπροσθέτως, δήλωσε ότι δύο έργα της ΕΚΚ έχουν ενταχθεί στο Σχέδιο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, τα οποία αφορούν στις «Τεχνολογικές Καινοτομίες 

Αγοράς» και στα «Εποπτικά Εργαλεία Τεχνητής Νοημοσύνης», των οποίων το κόστος 

αναμένεται να κυμανθεί στις €400.000 και €600.000, αντίστοιχα. 

 Κατά την εξέταση του προϋπολογισμού η επιτροπή ζήτησε περαιτέρω 

διευκρινίσεις μεταξύ άλλων για τη στελέχωση της ΕΚΚ, για την επιβολή κυρώσεων σε 

εποπτευομένους, καθώς και για τα κρυπτοπεριουσιακά στοιχεία.  

 Συναφώς, σε σχέση με τα τεθέντα ζητήματα, ο πρόεδρος της ΕΚΚ δήλωσε μεταξύ 

άλλων τα ακόλουθα: 

1. Οι ανάγκες στελέχωσης της ΕΚΚ αυξάνονται συνεχώς λόγω των αυξημένων 

απαιτήσεων ελέγχου των εποπτευομένων.  Οι εν λόγω ανάγκες επισημαίνονται και 

από διεθνείς εποπτικούς οργανισμούς, όπως την ESMA και τη MONEYVAL.  Στο 

παρόν στάδιο η ΕΚΚ βρίσκεται σε διαδικασία ενίσχυσής της με πρόσθετο 

προσωπικό, η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί το καλοκαίρι του τρέχοντος έτους. 

2. Η ΕΚΚ επιβάλλει διάφορες κυρώσεις στους φορείς του επενδυτικού τομέα σε 

περίπτωση μη συμμόρφωσής τους με τις νομικές τους υποχρεώσεις, 

περιλαμβανομένων προστίμων και άλλων διοικητικών κυρώσεων, όπως ανάκληση 

ή αναστολή άδειας λειτουργίας και απαγόρευση άσκησης εργασιών. 

3. Η ΕΚΚ έχει εισπράξει το μεγαλύτερο μέρος των προστίμων που έχει επιβάλει τα 

τελευταία χρόνια.  Ειδικότερα, το ποσό που έχει εισπραχθεί από πρόστιμα που 

αφορούν στην περίοδο 2020-2022 υπερβαίνει τα €6 εκατομ. 
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4. Η Ευρωπαϊκή Ένωση προωθεί κανονιστικό πλαίσιο σχετικά με τη λειτουργία της 

αγοράς κρυπτοπεριουσιακών στοιχείων, το οποίο θα προβλέπει για την εποπτεία 

και τον έλεγχο των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον τομέα.  Στο παρόν 

στάδιο οι εποπτικές αρχές των κρατών μελών έχουν υποχρέωση να εποπτεύουν 

τις δραστηριότητες κρυπτοπεριουσιακών στοιχείων μόνο ως προς την πτυχή της 

καταπολέμησης της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες.  Η 

ΕΚΚ προβαίνει σε ενημέρωση του κοινού για το ρίσκο που ενέχουν οι επενδύσεις 

στα εν λόγω περιουσιακά στοιχεία. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και τα μέλη της βουλευτές της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της 

ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση του 

προϋπολογισμού της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου για το έτος 2023. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου, καθώς και 

το μέλος της βουλευτής της Δημοκρατικής Παράταξης-Συνεργασία Δημοκρατικών 

Δυνάμεων επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 

Στη βάση των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της υποβάλλει τον προϋπολογισμό ενώπιον 

της ολομέλειας του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης. 

 
7 Μαρτίου 2023 

 Αρ. Φακ.:  23.01.063.225-2022 
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